

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Miércoles 8 de Febrero de 1939. III Año Triunfal

Núm. 4.833

HAN SIDO OCUPADAS OLOT Y RIPOLL

Han caído también en nuestro poder numerosísimos pueblos, habiéndose avanzado en algunos sectores más de veintiocho kilómetros

El material cogido al enemigo sigue aumentando sin cesar, alcanzando ya proporciones enormes

Los rojos que quedan huyen a la desbandada

Parte oficial de guerra

Avance del parte de operaciones

En Cataluña ha continuado hoy el avance de nuestras tropas que han conquistado la importante población y nudo de comunicaciones de Olot.

En el sector de Ripoll se hallan a corta distancia de la población de este nombre y han ocupado una extensa zona en la que están los pueblos de Vallespirans, Allemps, Sora, Oris y otros.

En el sector de Figueras se ha alcanzado una profundidad de ocho kilómetros.

En Barcelona han sido hallados más depósitos y fábricas de municiones, entre las que se encuentran dos muy importantes de cartuchería para armamento extranjero con una producción media diaria de medio millón de cartuchos una de ellas y de doscientos mil la otra.

Salamanca, 7 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Ampliación del parte

La profundidad del avance en el frente de Cataluña ha sido tan considerable que una sola de las columnas ha realizado una marcha de más de veintiocho kilómetros, apesar de haber tenido que salvar las voladuras llevadas a cabo por los rojos y haber pasado el río Fluviá.

Además de la ciudad de Olot y pueblos citados en el avance del parte se han ocupado la ciudad de Ripoll y entre otros muchos pueblos y posiciones, los vértices Puig Catllac y San Antonio. Pueblos y caseríos de Santa María; San Agustín de Llusanes, La Farga, San Quirico de Besora, Montesquiu, Severtan, San Esteban de Bas, Juanetas, San Privat de Bas, La Piña, San Juan de Font, Las Presas, Batet, vértices Badell, Mallol, San Valentí, San Miguel; pueblos de Llampalla, Orriols, Terradella, San Esteban de Guibalta, Santa Leocadia de Pelsi, Cornellá de Pelsi, Estanyol, Nevina, San Julián de Ramis, Villafrazer, Fallina, Oliva de San Esteban, San Esteban de Guialdes, Rabos del Terri, San Andrés del Terri, Riudellot de Creu, La Mota, Canet de Adri, Montcap, San Medin, Verges y Canel.

En todos los pueblos y muy especialmente en la ciudad de Olot recibieron a nuestras tropas con gran entusiasmo, vitoreándolas incesantemente.

El número de prisioneros que han pasado hoy por nuestros registros se eleva a dos mil trescientos veinticinco y algunas columnas que encontraron resistencia han recogido muchos muertos de los rojos.

El material que ha caído hoy en nuestro poder también es abundantísimo, habiéndose recogido mucho en un importante campamento del enemigo, sorprendido en las primeras horas de la mañana, y que los rojos abandonaron precipitadamente.

También se ha cogido una estación fotoeléctrica completa.

Actividad de la Aviación

En el día de ayer y durante la pasada noche, además de los objetivos militares del puerto de La Selva, fueron bombardeados los de los puertos de Rosas y Alicante y hoy lo han sido otra vez los de La Selva y también los de la estación ferroviaria de Figueras y los altos hornos de Sagunto.

Salamanca, 7 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos. — El «Boletín Oficial de los Estados» publica en su número hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Justicia, concediendo indulto a varios reclusos.

Mussolini asiste a una reunión

Roma.—Mussolini asistió ayer a una reunión celebrada por el Consejo Superior de Defensa. Ante ella expuso los planes de Italia. Después de lo que al prepararse la nación para la guerra habría que tenerse en cuenta que hay acuerdos internacionales que están ya caídos en desuso y que por lo menos no corresponden a las circunstancias actuales.

Se ha sido, pues, necesario pensar en la nueva Constitución. También se expusieron iniciativas para la buena marcha de Italia en la paz o en neutralidad.

Educación Nacional. Orden disponiendo que cuantas solicitudes se hagan por las comisiones depuradoras, las dirijan por ahora a la Comisión de Barcelona.

Orden disponiendo cesen en sus cargos definitivamente varios catedráticos.

Defensa Nacional. — Orden concediendo dos medallas de Sufreimientos por la Patria a doña Cayetana Deigado, por sus dos hijos, vilmente asesinados por las hordas rojas en Málaga y Alicante.

Orden nombrando comandante de las fuerzas de Artillería de Barcelona al capitán don Fernando Romerau.—(Faro.)

Propague EXTREMADURA

Cronica de guerra

Los presos que había en algunas cárceles rojas han sido trasladados a un rincón de la frontera

Donde no se podía entrar según el tratado de 1882

Por Spectator

Entre las innumerables sorpresas que hemos tenido en esta guerra, ninguna ha sido tan significativa como la banda de música capturada ayer a una brigada internacional, la cual recibió a nuestros soldados tocando himnos nacionales. El hecho dice mucho en sí, para desvirtuar todas las balandronadas del enemigo.

Entre tanto, el avance sigue con el mismo impulso, que el día 23 de diciembre, fecha de su iniciación, como si los físicos no sufrieran desgaste.

El Ejército que avanzaba por Urgel y que había llegado a la frontera de Andorra, hoy ha quedado en las proximidades de Puigcerdá.

Por otra parte, ha sido ocupado el famoso nudo de comunicaciones Olot y el importante pueblo de Ripoll y se han rebasado.

Se achica con tanta rapidez sus dominios, que no podrán ni huir.

El número de prisioneros que se cogen, es cada día mayor y el botín capturado alcanza proporciones grandísimas. Ellos van abandonando su botín, encontrándose en su huida, tanto las armas, como el producto del saqueo del último pueblo donde estuvieran.

Es tarde para evitar el engaño, pero aún se está a tiempo de redimir a estas víctimas del bolchevismo.

Y más que por estos desdichados, por los que perdieron sus vidas y por los que aún se encuentran presos en poder suyo.

Antes de salir de Barcelona, se llevaron los rojos unos cuantos prisioneros, que fueron trasladados al pueblito de Llívia, instalado al norte de Puigcerdá.

Según el tratado de delimitación de fronteras, de 1882, no se puede llegar a este pueblo sin documentación suficiente para atravesar la frontera. ¿Cómo pudieron pasar estos presos custodiados por sus guardianes?

Y los dirigentes se siguen portando de la misma manera que siempre lo hicieron, por lo cual resulta estúpido hablar de mediación.

De la misma manera que se ha ido liberando toda España, también serán salvados estos presos por las tropas de Franco, en el rincón de la frontera adonde han sido conducidos.

Como los rojos saben ya bien, tenemos fuerza suficiente para esto.

La vida de esos españoles tiene que estar asegurada; por Franco y por España.

...Y los demás ya sabrán qué es lo que tienen que hacer.

Evitar al Canadá una guerra en Ultramar, consiste en convertirlo en un reino independiente y en un Estado neutral

NUEVOS ATENTADOS TERRORISTAS EN INGLATERRA

Londres.—La policía ha intensificado sus medidas de precaución, ya que, por lo visto, teme la realización de algún atentado contra la familia real. El domingo se cometieron dos nuevos atentados. El primero tuvo lugar junto a la cárcel Walton, de Liverpool, donde explotó una bomba que afortunadamente no causó grandes daños. A consecuencia de este suceso, la policía realizó varias detenciones en el barrio irlandés.

El segundo atentado se produjo en el barrio de Coventry, en Londres, donde fueron incendiadas diversas tiendas. En los cuatro incendios registrados, ha podido comprobar la policía que para provocarlos fue empleado un combustible que se inflama al poco tiempo de estar expuesto al aire libre

SIGUEN LOS DESORDENES EN PALESTINA

Jerusalén.—Se ha cometido un nuevo atentado terrorista, a consecuencia del cual han resultado heridas dos personas, por la explosión de una bomba en la Avenida del rey Jorge.

En Jericó ha sido asesinado un funcionario árabe de la administración pública, y han sido detenidos otros veinte árabes durante las búsquedas realizadas en varias aldeas.

No tenían material:

Los rojos se quejaban de que no tenían material. En Barcelona alcanza ya cifras verdaderamente fabulosas lo recogido y sigue aún recogiendo más.

Seguirán quejándose de que no cuentan con material.

Seguramente lo que quieren decir con ello es que no saben por donde desaparecer de Europa, porque no están seguros ni en Francia.

OLOT

Esta importante ciudad de la provincia de Gerona, cabeza de partido judicial, ha sido liberada en el día de ayer por las tropas españolas.

Cuenta con cerca de quince mil habitantes y es importante nudo de comunicaciones en la parte norte de la provincia de Gerona.

La ciudad, que es centro de veraneo, donde concurren numerosos amantes de su clima, está situada en terrenos volcánicos.

Tiene bellos edificios, tanto religiosos como públicos. Son notables sus iglesias parroquiales de San Andrés de Coll y San Cristóbal.

Es conocida la ciudad como centro industrial de extraordinaria importancia. Conocidas y con fama mundial, son sus imágenes sagradas, pues en esta población casi todos sus habitantes se dedican a lo mismo, habiendo logrado un comercio mundial de gran valor.

En tiempos perteneció al Monasterio de Ripoll por cesión del conde Besaluen (1097).

Ha figurado en la guerra de la Independencia contra los franceses y en las dos guerras carlistas.

Como se ve la historia se repite. Pero Olot ha sido ya rescatada para que vuelva a vivir su vida, la vida de su industria, que la furia hiconoclasta marxista había reducido a la nada por completo.

RIPOLL

También Ripoll, la importante villa del partido judicial de Puigcerdá, con más de seis mil habitantes, ha sido rescatada.

La importancia de Ripoll aparece bien claramente concentrada sobre todo en su célebre monasterio.

Este templo es el monumento románico más importante de Cataluña.

Fue construido por Wifredo el Welloso, siendo terminada su iglesia en el año 1032.

En 1887 fue iniciada su reconstrucción. La planta consta de cinco naves, mas otras del crucero con siete capillas absidales.

El claustro del monasterio lo forman anchas galerías de 252 columnas.

Su mérito principal está en los capiteles y ábacos. En ellos se encuentran representadas la Historia Eclesiástica y profana. La Biblia, La Mitología, La Historia Natural y las costumbres del pueblo.

En tiempos poseyó este monasterio importantes y extensos dominios.

Actividad de la Policía Británica

Londres.—Los registros policíacos realizados ayer, a consecuencia de los recientes atentados terroristas, han dado por resultado el descubrimiento de nuevos depósitos de explosivos. Igualmente la policía de Ulster, ha verificado otros descubrimientos de gran importancia, después de los cuales tiene en su poder los nombres de doce terroristas que sostienen estrechas relaciones con pillos de la «Royal Air Force». Estos terroristas son irlandeses, y llegaron a Inglaterra hace seis meses, suponiéndose que sean los jefes de toda la organización terrorista.

A media noche ha tenido lugar otro atentado en el aeródromo de Rochester, donde fue agredido un agente de policía por dos desconocidos, en el momento en que éstos se daban a desvalijar un hangar

Manifestaciones Políticas en Eslovaquia

Presburgo.—El domingo tuvo lugar en Richnovice, cerca de Freistadt (Eslovaquia), una gran manifestación de la población eslovaca. El jefe de Propaganda, Mach, afirmó que Eslovaquia debe sacudirse los parásitos que obstaculizan su surgimiento, y que Checoslovaquia debe abandonar la Sociedad de Naciones, e incorporarse al frente anti komintern.

El jefe de Estado Mayor de la guardia Hlinka, Murgas, pidió la colaboración de todas las personas de buena voluntad, para lograr, lo antes posible, la eliminación de judíos y checos, añadiendo que los eslovacos vencerán todos los obstáculos que se oponen a la creación de su propio Estado. Eslovaquia, añadió, debe seguir el ejemplo del Reich alemán, ya que su pueblo no oculta la admiración que siente por el Führer.

Un comentario de la «Correspondencia Política y Diplomática»

Berlin.—La «Correspondencia Política y Diplomática», no concede importancia a la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, pues la postura de Francia varía según las circunstancias; si era según las circunstancias; si, cuando el Frente Popular gobernó los rojos españoles recibieron grandes refuerzos de los franceses sin contar para nada con Inglaterra.

En todas las oficinas de Correos se admite, para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

DEL OBISPADO

Se encuentra enfermo, por fortuna no de cuidado, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis Dr. Barbado Viejo.

Venta de leñas

Se venden para carbón las leñas de las encinas muertas por fuego en la dehesa «El Torviscal» término municipal de Villar de Rena (Badajoz).

Oficina Local de Colocación

Oficina Local de Colocación Anuncio. Todos los Patronos, Entidades, etc. que tengan colocadas mujeres, presentarán en el plazo de cinco días, en la Oficina Local de Colocación—Ayuntamiento—a los fines del Decreto 27 de Diciembre de 1938, declaración en la que consten los siguientes datos:

Se vende

Burro entero de tres años, buena alzada bonita lámina. Informes Franco García. Gamazo, núm. 5. Medina del Campo.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL Señalamiento para el día 8. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, que se sigue por el delito de robo contra José Morá Tabares, para el que el señor Fiscal solicita se le imponga la pena de un año, un mes y once días de presidio menor e indemnización de 97 pesetas a Antonio Bautista.

Señalamiento para el día 9

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia que se sigue contra Juana Gómez por delito de robo, para la que el señor Fiscal solicita se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

De la Alcaldía

La sesión de hoy

El orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, en la sesión que ha de celebrarse hoy día 8, a las doce horas, es el siguiente: 1.º Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

La tasa de huevos

Según circular de la Junta Provincial de Abastos, inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia, se ha modificado la tasa de los huevos, estableciendo la de 5'15 pesetas la docena para el productor y 5'50 pesetas al público.

Para los comerciantes de calzado

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil Presidente de la Junta Provincial de Abastos, se ordena en circular publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia fecha 6 del actual, que durante todo el mes de Febrero actual, los comerciantes de calzados, presentarán declaración jurada ante la Comisión Provincial de Currido (Junta Provincial de Abastos), conteniendo los extremos que en la indicada circular se interesan.

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños. Don Antonio Lorenzo Granado, presenta un saco que contiene cuatro mantas, que se encontró en una carretera.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel. Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago. Se han puesto al pago libramientos a nombre de los señores siguientes: Cinco a nombre de don Máximo Escobar y uno al de don Guillermo Pezzi.

Arrendamientos

Se arriendan los aprovechamientos de las fincas «Brete» (Bercocana); «Sofillo» (Onroy); y «Saltillo» (Casillas de Coria), ésta con 6 H.º de regadío. C. Sánchez Torres Cáceres.

Ecos de Sociedad

De Burgos regresó el Consejero Nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, capitán don José Luña.

Esta tarde sale para Plasencia don Carlos Oller Morales, abogado inspector de «La Mundial» para esta provincia, pudiendo apesarse de ello dirigirse a él por carta al Hotel Alvarez de ésta.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de don Antonio Plaza y Parra, encontrándose madre e hijo en perfecto estado.

OBSEQUIO

Hemos recibido el obsequio de unos preciosos calendarios de pared, del representante en esta capital de la «Gran Sidra Champagne»—Princesa de Asturias—don Pedro Cortés Marchena. Muchas gracias.

Paquita Mateos

Trabajos completamente nuevos y desconocidos. Permanentes, 12 pesetas. Se hacen permanentes a domicilio.

PLAZA DEL GENERAL MOLA

(antiguo piso de la Telefónica)

SOLARES

A la derecha entrando de la Carretera de Medellín se venden. Razón, Margallo 41. Cáceres.

PALACE

Confitería y Pastelería. VIUDA DE JOSE RUBI. Generalísimo Franco, 36. Cáceres.

Religious notice for D. Antonio Mena Núñez. Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN D. Antonio Mena Núñez. Natural de Santa Ana (Cáceres), de 26 años de edad, Maestro Nacional y Teniente de Complemento de Regulares, perteneciente a la Primera Brigada de Navarra. Dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Sus afligidos padres, don Alonso y doña Catalina; su prometida, Rosario Trinidad Mayordomo; hermanos, Juan y Fernando; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos.

HIPOFOSFITOS SALUD. Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente. Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia. Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Del Salario Familiar al Seguro Familiar

Acabo de escuchar, a través de la radio, la voz, pensamiento y emoción a un tiempo, del gran precursor y apóstol del seguro familiar, don Severino Aznar, presbitero y gloria de la sociología española y gloria de la sociedad española, que ha hablado a España, que ha hablado al mundo, del subsidio familiar desde la emisora de Santander.

Sobre la mesa tengo, y a él quiero referirme, el magnífico estudio sobre el tema que encabeza estas líneas del mismo ilustre catedrático de la Universidad de Madrid. La palabra y la pluma de Aznar, siempre al servicio de la verdad social, de la doctrina de justicia y caridad que en el Evangelio tiene su fundamento y al servicio del progreso de España, llegan ahora al alma de los españoles que sienten afanes de justicia social y de engrandecimiento de la Patria haciendo que cale hondo en los espíritus el régimen de Subsidios familiares implantando por la ley Franco de 18 de julio de 1938.

Los radioyentes de toda España le han seguido con interés y delectación en la serie de conferencias radiadas que ha dedicado al seguro familiar español. Había fuerza arrolladora en sus razonamientos, fuego de intensa emoción en sus palabras, mágico poder de persuasión en todos sus discursos.

Era que hablaba un convencido que siente, como pocos pensadores, la misión sublime de la familia, la necesidad de la protección a las familias trabajadoras, la fe en la eficacia de este novísimo seguro social. Por eso es total y absoluta su identificación con el pensamiento y el anhelo del Caudillo que con su Ley superior en muchos puntos a las mejores leyes análogas de otros países, ha marcado con vigorosos trazos los rumbos de la gran cruzada, que con su ley se inicia, por la elevación espiritual y material de la familia española.

Por eso es tan elocuente en sus excitaciones al cumplimiento de la ley y mueve a la acción con fervores de cruzado; y cuantos quieran enterarse mejor del rico contenido social de esa ley, que es honor de España, ganarán mucho si leen y meditan sobre ese otro estudio que escribió en el ambiente de ciencia y acción de su gabinete madrileño, asomado al mundo, contemplando el panorama de la situación de las familias trabajadoras, principalmente de las familias españolas, estudiando en los tratados de los técnicos, y a la luz de las estadísticas, remedios eficaces y soluciones serias, y buscando inspiración certera en las fuentes de verdad de la Iglesia, que manan también apremios para las conciencias cristianas y especialmente en las Encíclicas de León XIII y Pío XI.

Por primera vez apareció el estudio a que nos referimos bajo el título «La Encíclica Rerum Novarum y el salario familiar», en el magnífico volumen con que en 1931 la famosa Universidad católica de Milán tributó destacado homenaje al inmortal documento pontificio y a la gloriosa memoria de su autor. Poco después lo reproducía en nuestra Patria la Revista General de Legislación y Jurisprudencia. En rigor ha sido el primer trabajo doctrinal que sobre subsidios familiares y, sobre todo, sobre el seguro familiar se ha publicado en España, y seguramente constituye, con los aditamentos que ahora la dan mayor valor, la mejor exposición doctrinal de los fundamentos científicos de nuestro reciente régimen legal de subsidios familiares partiendo de aquellas frases escondidas como violetas fragantes en la Carta de Trabajo de León XIII que dieron lugar a un movimiento mundial de doctrina y acción que ha sido como un grito resonante de cruzada amparadora de la familia y ha pasado por estas tres etapas de salario familiar, subsidio familiar y seguro familiar.

A cada una de ellas dedica el ilustre académico un capítulo. Trata en el primero del salario familiar, una de las ideas más fuertes, fértiles, misericordiosas y civilizadoras que se encuentran en la encíclica Rerum Novarum. Sigue a los glosadores de la encíclica, dilucidada si se funda en la justicia, comenta las declaraciones tajantes de Pío XI en pro del salario familiar y suscitador de un salario mínimo proporcionado al volumen de su familia, que el salario familiar debe ser suficiente para sostener una familia media normal, que el patrono debe dar a cada obrero un salario según la cantidad y calidad de su trabajo y un subsidio según sus necesidades valoradas por el volumen de la familia que tenga la obligación de sostener. Haciendo la crítica serena y contundente de las dos primeras fórmulas y exponiendo los orígenes de la tercera recuerda cómo el primero que la practicó como un deber fue el ejemplar patrono católico León Harmel, a quien sus obreros llamaban el «Buen Padre», que en 1891, pocos meses después de la Encíclica, fundaba en su gran industria de la «Casa de familia» y cómo andando los años, la misma fórmula hizo surgir la idea de las Cajas de Compensación libres cuyo inventor fue también un católico social militante, director de la Casa Regis Joya, en Grenoble, M. Romanet. Especial atención dedica a estas instituciones para hablar de sus excelencias y señalar sus sombras y llegar a la conclusión de que las Cajas de Compensación libres, aun mereciendo los encendidos elogios y la ardorosa defensa que de ellas hizo el mismo preclaro escritor en la reunión que en 1928 celebró para la Asociación Internacional del Progreso Social, suficientes y se hace posible, por ello, el seguro familiar, su base y fundamento de aplicación, su vínculo al de los demás caracteres de gravedad y valoración técnica y económica, viendo cómo las Cajas de Compensación obligatorias de aplicación de este seguro a la cotización obrera, patronal y a la cooperación, y por que incluso los obreros gan hijos y, señaladamente, las coincidencias del salario del subsidio seguro familiar.

Palpita en todo el profesor Aznar un anhelo hacia este seguro, que es muy justificada, gloria de España, y le recordo con patriotismo, fué un español, mente don Severino Aznar esa idea del seguro al seno de la Conferencia Nacional del Trabajo celebrada en 1925. Su genial iniciativa él mismo dice, con decisión que es propia de los frases de la Humanidad ideas salvadoras, «compra en un lago; pero, dos años más tarde, zar de la satisfacción la Asociación Internacional del Progreso Social dio cialiva el esparidazo rancia incluyéndola en mas sometidos a la de su Congreso de Val para Falan...» Aznar asistió y en el mula del segura familia...» «colocar...» «deal y R...» «Pronun...» «provincial...» «Movimien...» «los orado...» «los de Pa...» «alista y...» «LOS...» «Bruselas...» «los aproxi...» «cias V...» «ran en B...» «riados po...» «or la Ob...» «ista, Soc...» «bra Neu...» «Los pac...» «muchos d...» «ran en C...» «regreso...» «La Obran...» «ra, han a...» «ero no a...» «cional y...» «un manifi...» «serán...» «cional...» «LA...» «SOB...» «Perpigna...» «billones d...» «pondrá...» «lugados...» «Si el nu...» «ue entra...» «ue hasta...» «nderán...» «s...» «La pren...» «ue estos...» «e el cor...» «a—escrib...» «ora oca...» «ar su so...» «mbien e...» «bra hab...» «táticos...» «Rusia so...» «strucción...» «onar ali...» «os niños...» «A...» «Gran t...» «LUCA...» «GANA...» «Pruebe u...» «número...» «pel plata...» «57...» «ASO...» «Asegura...» «riesgos d...» «ccident...» «rección p...» «su provin...» «Fr...» «UNEF...» «CÁCERES...»

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Se vende

La casa número 7 de Briel y Galán. Darán Administración.

Autobuses Badajoz - Cáceres. Para Badajoz salida diaria a las once de la mañana, enlazando con autobuses y trenes del Norte, llegada a Badajoz a las 13'25. Despacho, parada y salida de Cáceres: Avenida Virgen de la Montaña, 11. PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1. Teléfono 1690.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de niños, nariz, garganta y... Plaza del Tribunal Mola, 31. Teléfono. 392. CACERES. Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres. Almacenes de Hierros y Vigueta para construcción. Ferratería y Colataje. Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de... Marcos Mariño Cementos vesos, azulejos... de clase de material... Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono CACERES.

Ho... La p... or... HA... TO... Zarag... do en... bastro... ornamen... os despo... las iglesi... Dichos... jados a u... sacados y... rios, cop... báculo d... que fué... durante l... HO... LLA... Sevilla... heres de... lo de Su... de admin... Queipo de... Una co... estuvo ay... haciendo... de dos añ... todos los... El gene... de la de... enriquece... a la Hum... personal... peración... Después... dos con... A... Castellón... teatro Pr... nañana, y... acto de... for Falan... ista y de... «colocar...» «deal y R...» «Pronun...» «provincial...» «Movimien...» «los orado...» «los de Pa...» «alista y...» «LOS...» «Bruselas...» «los aproxi...» «cias V...» «ran en B...» «riados po...» «or la Ob...» «ista, Soc...» «bra Neu...» «Los pac...» «muchos d...» «ran en C...» «regreso...» «La Obran...» «ra, han a...» «ero no a...» «cional y...» «un manifi...» «serán...» «cional...» «LA...» «SOB...» «Perpigna...» «billones d...» «pondrá...» «lugados...» «Si el nu...» «ue entra...» «ue hasta...» «nderán...» «s...» «La pren...» «ue estos...» «e el cor...» «a—escrib...» «ora oca...» «ar su so...» «mbien e...» «bra hab...» «táticos...» «Rusia so...» «strucción...» «onar ali...» «os niños...» «A...» «Gran t...» «LUCA...» «GANA...» «Pruebe u...» «número...» «pel plata...» «57...» «ASO...» «Asegura...» «riesgos d...» «ccident...» «rección p...» «su provin...» «Fr...» «UNEF...» «CÁCERES...»

Hoy atravesarán la frontera más de 270.000 refugiados

La prensa francesa se queja de que los gastos que éstos originan, recaigan solamente sobre el contribuyente francés

HALLAZGO DE ORNAMENTOS RELIGIOSOS

Zaragoza.—En un pueblo situado en las proximidades de Barbastro han sido encontrados los ornamentos religiosos que los rojos despojaron en los saqueos a las iglesias de la región.

Dichos ornamentos fueron arrojados a un pozo del que han sido sacados ya gran número de sagrados, copones, etc., y también el báculo del Obispo de Barbastro, que fué bárbaramente asesinado durante la tiranía roja.

HOMENAJE A QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—El personal de los talleres de recuperación del Ejército del Sur, ha rendido homenaje de admiración al ilustre general Queipo de Llano.

Una comisión de este personal estuvo ayer en Capitanía General, haciendo entrega a don Gonzalo de dos álbumes con la firma de todos los obreros.

El general Queipo de Llano agració mucho el homenaje y tuvo frases de encendido elogio para el personal de los talleres de recuperación.

Después agasajó a los comisionados con pastas y licores.

ACTO DE PROPAGANDA

Castellón de la Plana.—En el teatro Principal se celebró ayer mañana, a las once y media, un acto de propaganda organizado por Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Fué tal la concurrencia que hubo necesidad de colocar altavoces en los cines de la zona.

Pronunciaron discursos el jefe provincial de Propaganda y el del Movimiento y el general Aranda. Los oradores exaltaron el programa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

LOS NIÑOS EXPATRIADOS

Bruselas.—Más de dos mil niños aproximadamente, de las provincias Vascongadas, se encuentran en Bélgica y que fueron expatriados por los rojos y asistidos por la Obra católica, Obra socialista, Socorro Rojo Internacional y Obra Neutra.

Los padres de los expatriados, muchos de los cuales se encuentran en Cataluña, han solicitado el regreso de sus hijos.

La Obra Católica y la Obra Neutra, han accedido a la petición, pero no así el Socorro Rojo Internacional y la Obra socialista, que han manifestado que dichos niños serán restituidos a la España nacional.

LA CARGA QUE PESARA SOBRE FRANCIA

Perpignan.—Se calcula en seis millones de francos diarios lo que pondrá la alimentación de los refugiados españoles.

Si el número de refugiados sigue entrando en la proporción que hasta ahora, estos gastos ascenderán a doce millones de francos.

La prensa francesa se queja de que estos gastos recaigan solo sobre el contribuyente francés; Rusia—escriben los periódicos—tiene ahora ocasión propicia de demostrar su solidaridad como la tienen también esos oradores que en Ginebra hablan de principios democráticos.

Rusia solo presta ayuda para la instrucción pero no para proporcionar alimentos a las mujeres y niños.

DICE LA EMISORA P. T. T.

Paris.—La Agencia P. T. T. dice que el gobierno rojo ha pedido hospitalidad a Francia. Es de suponer—añade la emisora—que Francia no tolere la permanencia de estos ministros que huidos de la España roja, intentan gobernar desde nuestro país.

MEDIDAS DE SEGURIDAD

Paris.—La Agencia «Havas» informa que el gobierno francés ha adoptado medidas de seguridad en la frontera habida cuenta de que el número de refugiados aumenta considerablemente.

A Marsella llegó el titulado general Sarabia para reunirse con su esposa e hijos, que desde hace días se encuentran ya en aquella ciudad francesa.

NO HAY GOBIERNO

Paris.—Ayer se decía en los círculos competentes franceses que el gobierno rojo había dejado de existir. El embajador francés se mantiene cerca de algunos de los componentes de aquel pero ya sin carácter oficial.

270.000 REFUGIADOS

Paris.—Para hoy se espera la entrada en Francia de más de 270.000 refugiados españoles.

El gasto de cada refugiado se calcula en unos diez francos diarios.

Más de sesenta aviones se han refugiado en Francia.

También han atravesado la frontera unos cuatro mil refugiados, militares, casi todos ellos oficiales.

Han pedido ser reintegrados a la España nacional.

CONTRA ROOSEVELT

Washington.—Un senador amigo de Roosevelt declaró ayer en la Alta Cámara que no son ciertas las manifestaciones que se le atribuyen sobre una supuesta alianza militar con Francia e Inglaterra.

A pesar de esta declaración la batalla en el Senado contra Roosevelt solo ha quedado aplazada.

Ayer en una votación en el Senado fué rechazado por 42 votos contra 9 el nombramiento de un juez hecho por Roosevelt sin haber consultado previamente a la Alta Cámara.

Ecos de Guadalupe

Nueva manifestación patriótica ante la toma de Gerona

De nuevo el pueblo de Guadalupe ha vibrado de entusiasmo, al unísono de todos los pueblos de la España Nacional, ante el nuevo triunfo de las armas españolas que han devuelto a la Madre Patria la última ciudad catalana.

Aún flotaban en el ambiente de nuestro pueblo las notas de júbilo entusiasta con que ha pocos días se celebró la conquista de Barcelona, cuando las emisoras nacionales nos sorprenden con la buena nueva de la triunfal entrada de nuestras tropas en la ciudad de Gerona, rescatada para siempre del oprobio y baldón en que ha vivido durante dos años y medio bajo la opresión marxista.

La alegría y entusiasmo del pueblo de Guadalupe no tardó en exteriorizarse y otra grandiosa manifestación patriótica recorrió las calles de la población, bajo el aire marcial de los himnos nacionales, interpretados por el fervor de la abigarrada muchedumbre. Poco después, como es ya de ritual en estos casos, la inmensa muchedumbre se prostraba a los pies de la Santísima Virgen para agradecerle el nuevo favor.

De nuevo la voz del Superior del Monasterio, P. Santiago Gorostiza, vibró al unísono del entusiasmo del pueblo, cantándose después solemne Te Deum de acción de gracias y Salve a la Virgen de Guadalupe.

También el comandante Militar de la Plaza cantó enardecido el valor de nuestros soldados y agradeció al pueblo el sentido patriótico con que sabe celebrar sus triunfos por tierras de Cataluña.

Nuestra enhorabuena a todos por su cooperación a la grandiosidad de estas manifestaciones, y honor a este pueblo de Guadalupe que se prepara ya a celebrar con todo su fervor patriótico nuestro triunfo definitivo, que no se hará esperar.

EL CORRESPONSAL

Guadalupe, 5 de febrero del III Año Triunfal, 1939.

LECHE

de vaca, muy buena se vende, José Antonio Primo de Rivera, 4.

Plasencia al día

3 de Abril: ¡Lérida!; 15 de Enero: ¡Tarragona!; 26 de Enero: ¡Barcelona!; 4 de Febrero: ¡Gerona! ¡Viva Cataluña española!

Más que todo lo que pudiera escribirse, dicen esas fechas históricas y memorables, justamente celebradas por toda la España nacional, con gran entusiasmo, en todos y cada uno de sus pueblos. Una vez más, Plasencia vibró de patriotismo el sábado 4 de actual. Cohetes y campanas; banderas y colgaduras; vítores y muestras de júbilo, pregonaban por todas partes la alegría de la ciudad.

También el sol quiso asociarse al regocijo popular, luciendo espléndidamente y dando colorido al animado cuadro de la población en fiesta.

La noticia se supo ya mediada la mañana, esperándose con impaciencia la confirmación oficial, que no se hizo esperar en la mediodía de dicho día; o sea pocas horas después.

En seguida comenzó la pública algarabía, echándose la gente a la calle, poseída de muy legítima satisfacción y deseosa de exteriorizar su contento.

Como en todas partes, todavía duraban las vibraciones de los ecos bulliciosos de la conquista de Barcelona—nueve días hacia—de igual modo que, a los once de la toma de Tarragona, no nos ha-

bíamos repuesto de la emoción producida por esta victoria, cuando la sensacional y fausta nueva de la caída de la ciudad condal, hizo saltar de gozo nuestro corazón; sacudiendo nuestros nervios el ritmo acelerado y triunfal del paso de nuestro invicto Ejército por tierras de Cataluña.

Las puertas de Gerona se abrieron para darle acceso y marcar el jalón glorioso de su incorporación a España. La Cataluña separatista desaparece, surgiendo la auténtica; la que es un miembro del cuerpo de la Patria; que, solamente unido a ella, tiene razón de ser y existencia posible.

Cuatro provincias, y cuatro fechas. Cuatro veces que Plasencia vibró con emocionado entusiasmo. Pronto lo hará otra vez... si Dios quiere. Al mirar el mapa de la España irredenta, piensa en dónde habrá primero de poner sus ojos para celebrar cuanto antes su liberación, tan anhelada para toda la zona. El genio militar del Caudillo marcará la ruta. ¡Viva Franco!

ANGEL ROSADO ACUÑA

Desde Santa Ana

Camarada Antonio Mena Núñez ¡Presente!

En el amanecer de la primavera de tu vida, en aquella divina confusión, de risas juveniles, de cánticos guerreros, de clarines de combate y de gritos de victoria, entre camisas azules, boinas rojas y el pardo uniforme de los soldados de España; con tus dos estrechas de seis puntas sobre el corazón, siguiendo los colores oro y sangre de tu gloriosa bandera, caiste, mi buen primo, en defensa de los caros ideales que jurastes defender.

Tu alma voló a su puesto, a montar la guardia eterna sobre los luceros rutilantes que tachonan el cielo azul de la España Imperial. Y como en nostalgia amorosa, tu cuerpo vuelve al pueblo que te vio nacer, para que aquellas campanitas que tantas veces con sus sonidos alborazados contemplaron tus juegos juveniles, solloceen libérrimamente la muerte del héroe y mártir de la Patria.

Y vosotros, padres del que era modelo de hijos ¿qué podria yo decirsi que pudiera mitigar vuestro dolor? No olvidéis que vuestro hijo, ardiendo en Santos ideales por Dios y por la Patria, murió la muerte de los héroes, que es el más bello morir. Vuestro primo, Custodio Núñez.

El Cursillo de Puericultura

Ayer tarde ante numerosas alumnas y distinguida concurrencia ha tenido lugar en el Instituto de Higiene, la inauguración del II Cursillo de Puericultura.

El doctor Juárez, Inspector provincial de Sanidad con cáida y persuasiva palabra expuso la importancia y trascendencia de estos certámenes, tanto desde el punto humanitario y social como en el concepto moral y patriótico, que hoy más que nunca se precisa mantener en nuestra España.

Declaró abierto el Cursillo y pasó a explicar la lección 1.ª del programa el doctor González Alvarez, quien con su maestría acostumbrada hizo comprender a sus oyentes lo que es la Puericultura o sea el cultivo del niño, su extensión, desde antes del nacimiento hasta la pubertad y su fin u objeto, que es combatir la mortalidad infantil.

Con el índice ilustrado que expuso con claridad el conferenciante, es seguro que las alumnas se han formado un verdadero concepto de lo que significa la moderna Puericultura y de los beneficios inmensos que proporciona su estudio y su difusión.

En la lección de mañana el doctor Juárez se ocupará de la Mortalidad infantil.—Sus cifras en España y en el Extranjero.—Lucha contra la mortalidad infantil.

BIDONES metálicos, dispongo de todos los tipos. Fernando Matanzas. Bailén, 9. Bilbao.

3 Minutos de Religión

Una conversión a la castidad

Por Remigio Vilarino, S. J.

Yo os ruego, lectores amigos, que leáis y meditéis este drama.

Así estaba yo enfermo y me atormentaba acusándome a mí mismo más de lo acostumbrado y revolviéndome en mis cadenas. Y me instabas tú, Señor, en mis secretos con tu severa misericordia, descargándome azotes con el temor y la vergüenza, para que no me volviese atrás ni dejase de romper lo que aun me detenía. Y me decía ¡ahora! ahora sí. Y como lo decía iba a hacerlo. Y casi lo hacía pero no lo hacía. Aunque yo tampoco volvía a lo de antes, sino que estaba más cerca y respiraba. Y me empeñaba y me alejaba y casi tocaba y alcanzaba; pero no estaba aun, ni tocaba, ni alcanzaba vacilante morir a la muerte y vivir a la vida. Y podía más en mí lo peor podrido, que lo mejor no acostumbrado. Me detenían pequeñas de vanidades, mis antiguas amigas, y me tiraban de mis vestidos carnales, y me decían por lo bajo; ¿nos vas a dejar? ¿no vamos a estar contigo desde ahora? ¿no te va a ser licito hacer esto y aquello hasta la eternidad?

Y qué cosas eran esto y aquello ¿Qué cosas Dios mío! Apartados del alma de tu siervo tu misericordioso día ¡qué inmundicias! ¡qué bajezas! Pero las oía yo con solo la mitad de mí, como si me dijese por detrás, y como si me pelizasen al marcharme para que las mirase. Pero me retardaban haciéndome vacilar en arrancarme y sacudirme de ellas y saltar a donde era llamado, diciéndome mi costumbre violenta: ¿Pienzas vivir sin éstas? Pero por la otra parte a donde yo había vuelto la cara, y a donde temblaba saltar, se me presentaba ya la casta dignidad de la continencia serena y alegre sin disolución, acariciándome honestamente para que fuese y no dudase, y extendiendo para recibirme y abrazarme mis manos pueriles llenas de ramilletes de buenos ejemplos. Allí tantos niños y niñas; allí una juventud numerosa y gente de toda edad, y viudas juiciosas, y ancianas virgenes; y en toda la misma continencia nada esteril; sino fecunda madre de deleites hijos suyos dados por tí; Señor su esposo. Y se burlaba de mí con una burla atractiva como si me dijese. ¿No podrás tú lo que éstos y éstas? Acaso éstos y éstas pueden esto por sí mismas y no por el Señor su Dios? El Señor su Dios me dió a ellos. Arroja te en él. No tengas miedo; no se apartará para dejarte caer. Arroja te seguro, te recibirá y sanará.

Yo estaba lleno de vergüenza porque aun oía el murmullo de aquellas livandades y estaba pendiente. Y me seguía ella diciendo: Hazte sordo contra esos miembros tuyos inmundos de la tierra, para que se mortifiquen. Te ofrecen deleites, pero no confírmes con la ley de Dios.

Esta fué la lucha de mi corazón de mí mismo contra mí mismo.

Y mi amigo Alipio, pegado a mi lado estaba en silencio y esperando el resultado de mis movimientos.

Pero cuando de mi fondo secreto, profunda consideración reñí y amontoné toda mi miseria a la vista de mi corazón estalló en mí una tempestad ingente, descargando una densa lluvia de lágrimas. Y para descargarla toda con sus voces, me levanté de Alipio y me fui lejos de él... El lo conocí... pero se quedó allí estupefacto. Y yo me eché debajo de un árbol, no se como, y di rienda suelta a mis lágrimas... y te dije no con estas palabras; pero con estas ideas: ¡Señor! ¿hasta cuando? hasta cuando vas a estar iritado, hasta el fin. ¿No te acuerdas de mis iniquidades pasadas? ¿cuánto va a durar este mañana? ¿Porque no ahora? ¿porque no pongo fin en esta misma hora a mi torpeza? Y oí una voz que me dijo: Coge lee... Y vi allí un libro, y lo arrebaté y lei lo que salió: «No andéis en comilonas, ni en embriagueces, no en cubiles e impurezas, no en riñas y emulaciones; sino vestíos de Nuestro Señor Jesucristo, y no hagáis gasto de carnes en concupiscencias». No quise leer más, no era necesario... Se hizo la luz en mi corazón. Así se convirtió San Agustín a la castidad.

(Distribuido por la Agencia «Faro».)

Donativos para Barcelona y poblaciones liberadas

Por la Cámara de Comercio de esta capital se han recaudado para auxilio a Barcelona y poblaciones liberadas, entre los industriales de esta plaza, la cantidad de 27.045 pesetas.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Ideas luminosas..



AUTOGIRO INVENCIÓN ESPAÑOLA
JUAN DE LA CIERVA
1895-1936

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de **LUCAS BOTICARIO**

CANAREAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

57 años al servicio de los labradores II ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Entidad fundada en 1881

Asegura por medio de sus CAJAS filiales autónomas y siempre con carácter mutuo riesgos derivados de:

- Accidentes de trabajo en la Agricultura, Industrias derivadas, Pedricos, incendios de cosechas y de edificios

rección provisional: Moraza 3, bis, 1.º San Sebastián. Delegación para Cáceres y su provincia: EMILIO CARDENAL, Avenida de la Virgen de la Montaña, núm 16.

Frente al Restaurant Patete se instala la **LIBRERIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO**

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 7 de Febrero de 1939 hechas a las 6'30 de la tarde
Barómetro, 723'5. Humedad, 90. Temperatura, 10'8. Dirección del viento, N
Fuerza del mismo, 2'0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'2. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 3'5. Estado del cielo, en el momento de la
observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 13'0 Mínima a la sombra, 6'6

Pulso de España

ASI SON ELLOS

Todavía habrá quien piense que comparar quiera hacer cálculos sobre quien tendrá la razón o sobre quien vencerá en la contienda española.

La verdad que no se necesita mucho cálculo para apreciar la diferencia entre unos y otros de los dos extremos en lucha. No se necesita mucha capacidad de comprensión y discernimiento, para saber separar la posibilidad de vencer, o mejor: la victoria definitiva, del fracaso contundente.

No citemos casos pasados. Ya los sabe todo el mundo. Mejor aun: conocen en todos los continentes todos los hechos que determinan la diferencia entre la verdad y el embuste, entre la ley y la justicia y entre el desorden, la iniquidad; entre la victoria y la derrota, entre el valor y la cobardía.

Nosotros, los que estamos al lado de Franco, que nos concede y nos da derecho a llamarnos españoles; los españoles de verdad los que enroquecemos gritando viva España, con clamores nacidos en el corazón y no confines de «tirando» de campañas engañosas, estamos aquí, en el suelo de España, amamos a la Patria, servimos a nuestra Madre tierra, sue lo donde nacimos, adorándola solo a ella, siguiendo solo los mandatos de su ley; buscamos su grandeza luchamos y triunfamos, sabiendo hasta morir por el triunfo de nuestro Imperio.

Con nosotros está el Caudillo, Franco, que nos guía, que nos conduce de la mano a la victoria definitiva, al cumplimiento y satisfacción de esos anhelos que padecemos de Imperio, grande, muy extenso, sin fronteras ni en los mares ni en la tierra, porque tenemos derecho a que se abran las puertas de nuestra Historia cumbre, cerradas a la verdad y a la justicia para con nosotros. Con Franco con nuestros mandos, con nuestras autoridades, aquí estamos firmes los españoles, sirviendo al triunfo, nutriendo la victoria, cada uno en su puesto.

Pero allá enfrente, donde no hay orden, ni ley, ni justicia, ni luz, donde todo es caos, sombra, desorden, confusión y ruina y odio; allí no hay jefes, ni caudillos que manden, ni súbditos que obedezcan por amor a la causa triunfal de nuestras banderas imperiales. Allí solo hay esclavos de una revolución sangrienta y aroz, que tiene su fuente en el Komintern moscovita y tiende a extenderse por el mundo para sumir en el odio a los que gozan amor, para matar a hermanos con hermanos, para lanzar padres contra hijos, esposas contra esposos, para arruinar a los pueblos como está arruinada la historia de aquel pueblo.

No hay mandos, ni gobiernos, ni nada. Los mandos se esconden, fuge el gobierno, mentido gobierno que no pasaba de ser una cuadrilla nefasta de bandidos saqueadores, saltadores e incendiarios. Ha huido cobarde, como habla vivido, mentido en las cloacas de las ciudades brillantes, hasta ensuciárselas arruinárselas, destruírlas y reducirlas a muladares, sin museos, sin bibliotecas, sin bancos ni cafés. Han huido y han abandonado la cuadrilla insensata que manchó su sangre tantas veces profetas pregoneros de igualdad-engañada por viles promesas de igualdades y paraísos.

Se han escapado los jerifates traidores, los que un día juraron amor y servicio a la Patria, y luego traicionaron el juramento, cambiándolo por el de una cosa, un sistema absurdo, que se llamó república, aborto de Moscú.

Así son ellos. Se marchan huyen llevándose consigo los tesoros robados. Mientras España que da aquí, reconstruyendo, instituyendo nuevos tesoros, creando riquezas, industrias, levantando a la Patria, salvando la Historia.

A SILVA ALPANTARA

MEDICINA INTERNA. PULMON Y CORAZON

Sanfo Domingo, 1. principal, derecha

Teléfono 1271 - Cáceres

CAFEVIENA

CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174

CACERES

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono. 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

La muerte de don José Cruz Conde causa penosa impresión en Sevilla y Córdoba

La emisora "París Mundial" asegura que ha cesado la resistencia por parte de los rojos

Sevilla. — La noticia del fallecimiento del ilustre español don José Cruz Conde ha producido aquí general sentimiento, así como en Córdoba, de donde el finado era natural.

Los hermanos del señor Cruz Conde están recibiendo numerosas pruebas de condolencia estos días.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno fué cumplimentado ayer mañana por el ministro plenipotenciario del Japón, por el vicesecretario señor Ruiz y por el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors.

UNA ENTREVISTA

San Sebastián. — En el Hotel María Cristina celebraron ayer una extensa entrevista el jefe del partido rexista belga León Degrelle y el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors.

Ambos personajes trataron del comercio que se está efectuando con las obras de arte de España.

EN DEFENSA DEL TESORO ARTISTICO

París. Se están efectuando

transacciones con los cuadros que los rojos han robado en el Museo del Prado.

Por los señores Duque de Alba, Quiñones de León y Eugenio D'Ors y por los pintores señores Zuloaga y Sers se realizan gestiones para recuperar nuestro tesoro artístico e impedir aquellas escandalosas ventas.

LA GENEROSIDAD DE SEVILLA

Sevilla. — El jefe del Servicio de Beneficencia ha dirigido un telegrama al gobernador civil de Sevilla felicitándole por la magnífica aportación de esta provincia al abastecimiento de Barcelona.

Se siguen recibiendo donativos para tal fin. Ayer se hicieron varios por particulares por valor de 30.000 pesetas.

TALLERES PARA LOS RECLUSOS

Sevilla. — Ya han comenzado a funcionar los talleres de trabajo a cargo de los reclusos.

El párroco de la Concepción y un distinguido canónigo de esta Santa Iglesia Catedral darán estos días conferencias para lograr la educación religiosa de los reclusos.

EN FAVOR DE LOS MUTILADOS

Córdoba. — Sobre pasa ya la cifra de ochenta y ocho la de los mutilados que han sido colocados en diversas oficinas y servicios de la ciudad, teniendo además reservadas muchas plazas.

De interés para los mutilados

Felipe Albrija Gómez, Ezequiel Alonso García, Cayetano Alvarre Carro, Antonio Andrade Terraza, Constantino Barroso Andrés, Servando Blanco Parrondo, Paulino Blanco Sánchez, Manuel Boado Fernández, José Carbonell Valmaseda, Mauricio Cortés Olaboenaga, Pedro Casado Casella, Manuel Carricoba Algariz, Francisco Castillo Carranco, Cándido Cerro Collazos, Eleuterio Crespo Notario, Antonio de Tena Gelmo, Eduardo Díaz Corsino, Julián Díaz Galeste, Teodoro Díaz González, Dimas Domínguez Acosta, Lorenzo Domínguez Corrales, Andrés Domínguez Marin, José Encinas Nuevo, Manuel Espada Plata, Ramón Estélez Lucio, Antonio Extrónsito Salina, Julio Fernández Abascal, Moisés Franco Pérez, Bonifacio García Blanco, Ruperto García Parejón, José Gómez Diz, Vicente González Chaves, José González García, Manuel Gutiérrez Jiménez, Juan Antonio Hernández Sayago, Manuel Hernández Loro, Donato Herrera Mateos, Prudencio Jiménez Delgado, Matías Leza Collado, Juan Lorente Muñoz, Alfonso Márquez Castillo, Juan Martín Martín, Manuel Martín Morales, Juan Martínez Rincón, José Moro Eleno, José Morujó Gamas, Iván Mrawile, Jesús Muñoz Moreno, Francisco Núñez Pedraza, Luis Ovin Antero, Pedro Paredes Colorado, Pedro Peralta Catalán, Isaac Pérez Gutiérrez, Antonio Pizarro Redondo, Manuel Ramírez Gil, José Ramos Conde, Pedro Ramos Simón, Juan Revedo Maese, Decorosa Rodríguez Amigo, Manuel Reyes Colán, Juan Rodríguez Jstel, Benti Román Portillo, Inocencio Ruiz Sánchez, Juan Salgado Sánchez, Argumiro Sánchez García, Florentino Sánchez Hurtado, José Sosa Rosario, Julio Soto González, Dionisio Terrero Márquez, Martín Vega García, Pedro Viana Loro, Santiago del Viejo Corzo, Manuel Vila Jorgal y Fidel Zudaire Carlos.

conquista de esta ciudad por las tropas de Franco.

En dicha ciudad se le entregó un pergamino, nombrándolo hijo adoptivo de Málaga. (Faro.)

SE ENCUENTRA UN POZO LLENO DE JOYAS ARTISTICAS

Zaragoza. — En el pueblo de Pozal de Vero, se ha encontrado un pozo donde había gran cantidad de objetos artísticos, entre los que figuraban, el busto de plata de San Pedro y San Pablo y gran cantidad de joyas pertenecientes a la Virgen de Barbastro.

El peso aproximado de las joyas encontradas es aproximadamente de 400 kilogramos (Faro.)

Pulso del mundo

Los fugitivos

La derrota de los rojos en Cataluña ha provocado zozombos una serie de cuestiones, respecto a los cuales se presentan en Francia inquietantes cuestiones, en tanto de valorizar el problema por lo que hace a la internacional, la victoria que—sin prestar atención—leales manifestaciones de simpatías del eje Berlín-Roma.

parte de los elementos de Popular y a sabiendas de que la España Nacional más como una amenaza para Francia, como en realidad se ha presentado el problema de los fugitivos.

Primeramente se dice por parte francesa la intención que el general Franco tiene al establecimiento de un "trito" neutralizado, que momento pudiese acoger a los rojos. No hay que olvidar que la España Nacional ya rechazado semejante "sión" ya que tal "distrito" muy bien podría ser en una nueva "España" que, por cuenta y con el consentimiento de los frentes populares, no habría de intervenir en la pacificación de la Ibérica.

El que una avalancha de rojos se dirija hacia la francesa, es la consecuencia de la especial "libertad" con la que se ha hecho en la España roja no conocido en qué medida el gobierno de Franco se ha perjurado que va libremente quien no tenga la conciencia de haber recibido castigo, es decir, "elementos a cuya cuenta cargar los innumerables delitos que pretenden Cataluña se mancomunada una población inermes y rada.

Son estos delincuentes en primer lugar pre- cubrir su retirada con las milicias. El gobierno se cometrá la aceptación haya de ofrecer a los viduos, constituyéndose en problema que el mundo de la justicia ha de ser el pueblo francés. Cada día se ponen de manifiesto las realidades sobre los rojos y sobre los que, en toda política, los han con seguridad obra de la España nacional que material sobre estos gonzosos. (S. Encinas)

El rapto en Cataluña una extensión a la sidad de Fdedicados misma.

Además Capdevan calculable el material y en el trayones car.

La fama Ripoll ha En el prision, i hicieron y niños y A los algunos, En est ponella, Tortellá, jor, Celdi En la ciones, u Barcelona medio.

En el dad, los Palau de viá y Sar En el Vilahur dos los p Son vi las arma Sin co conoce to Entre la costa, marca ar

Ayer, puertos del puer Salam orden de Martín M

Los pri tenares. Ayer, el gas-oil, p cano se c Salama orden de Martín M

La rap en Catalu una exten A la sidad de Fdedicados misma.

Además Capdevan calculable el material y en el trayones car.

La fama Ripoll ha En el prision, i hicieron y niños y A los algunos, En est ponella, Tortellá, jor, Celdi En la ciones, u Barcelona medio.

En el dad, los Palau de viá y Sar En el Vilahur dos los p Son vi las arma Sin co conoce to Entre la costa, marca ar

Ayer, puertos del puer Salam orden de Martín M

Los pri tenares. Ayer, el gas-oil, p cano se c Salama orden de Martín M

La rap en Catalu una exten A la sidad de Fdedicados misma.

Además Capdevan calculable el material y en el trayones car.

La fama Ripoll ha En el prision, i hicieron y niños y A los algunos, En est ponella, Tortellá, jor, Celdi En la ciones, u Barcelona medio.

En el dad, los Palau de viá y Sar En el Vilahur dos los p Son vi las arma Sin co conoce to Entre la costa, marca ar

Ayer, puertos del puer Salam orden de Martín M

Los pri tenares. Ayer, el gas-oil, p cano se c Salama orden de Martín M

La rap en Catalu una exten A la sidad de Fdedicados misma.

Además Capdevan calculable el material y en el trayones car.

La fama Ripoll ha En el prision, i hicieron y niños y A los algunos, En est ponella, Tortellá, jor, Celdi En la ciones, u Barcelona medio.

En el dad, los Palau de viá y Sar En el Vilahur dos los p Son vi las arma Sin co conoce to Entre la costa, marca ar

Ayer, puertos del puer Salam orden de Martín M